INNERE KRAFTE - SCHNITTKRAFTE

BEISPIEL 1:
GEG: Einfeldtrager mit gemischter Belastung

Einzellasten F1=20kN (a.1=30°); F2=30kN (a.1=45°)Streckenlast g=8kN/m

GES: Auflagerkrafte Av,Ah, B; Zustandlinien "N" ; "Q" ; "M"
mittels Superpositionsprinzip

Ah» Yy vy \,\\N Yy vy q=8kN/m

B I=7,00m
2,00m, 2,00m ;1m,; 2,00m
KRAFTEZERLEGUNG

5
Yy

Fin =20 . cos 30° = 17,32kN
Fiv =20 . sin 30° = 10,00kN
F2n = 30 . cos 45° = 21,21kN
Fav = 30 . sin 45° = 21,21kN

LAGERREAKTIONEN
Lagerreaktionen zufolge Streckenlast q:
>Ma=0 >Ms=0
8.7.3,5-5Bq=0 8525-821-5Avq=0
Bq = 39,20kN Avq = 16,80kN
>H=0
AHq = 0,00kN
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Lagerreaktionen zufolge Einzellast F1:

>Ma=0 >Me=0
10.2-5BF1 =0 10.3-5.AFiv=0
Br1 = 4,00kN Afr1v = 6,00kN
>H=0

17,32 - AFiH =0

AF1H = 17,32kN

Lagerreaktionen zufolge Einzellast F2:

>Ma=0 >Ms=0

21,244 -5BF2=0 21,211 -5.Ar2v =0
Br2 = 16,97kN Ar2v = 4,24kN
>2H=0

21,21+ Ar2H=0
Ar2H = -21,21kN

Lagerreaktionen zufolge Gesamtbelastung

Av = Avq + AF1v + Ar2v = 16,80 + 6,00 + 4,24 =
Av = 27,04kN

AH = AHq + AF1H+ AF2H=0,00 + 17,32 - 21,21 =
AH = -3,89kN

B =Bq+ Br1+ BF2=39,20 + 4,00 + 16,97 =

B =60,17kN
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F2=30kN,, - F1=20kN
\ \,\\\} I

Ah, [TT11 [T | ]a=8kN/m
AN
A A
Av B
L |=7,00m N
[ 1

2,00m, 2,00m ;1m, 2,00m
Normalkraftverlauf zufolge Streckenlast q

"Nq"

Normalkraftverlauf zufolge Einzellast F1

"NF1"
;

-17,32kN

Normalkraftverlauf zufolge Einzellast F2

"N F2" +2¥1KN

Normalkraftverlauf gesamt

"N" +21,21kN
+3,89kN %E
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Querkraftverlauf zufolge Streckenlast q

"Qq" 7 |

+16§80kN
-23,20kN ?

2,10m 2,90m

Querkraftverlauf zufolge Einzellast F1
+6,00kN

"QF1" @ [T TTTT]

-4,00kN

Querkraftverlauf zufolge Einzellast F2

+4,24kN

"QFZ"IIIIII&)IIIII é?

-16,97kN

Querkraftverlauf gesamt
2,87m

p4

-11,04kN 3

S

©

"Q" -1,04kN N

+27,04kN

2,13m , -14.96kN E
-36,17kN N
N
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MOMENTVERLAUF AUS QUERKRAFTFLACHEN
Moment zufolge Gesamtbelastung:

1) 0,00kNm

2) 0,00 + (27,04+11,04)/2 . 2 = +38,08kNm
3) +38,08 + 1,04.0,13/2 = +38,15kNm

4) +38,15 - 14,96.1,87/2 = +24,16kNm

5) +24,16 - (36,17+44,17)/2 . 1 = -16,00kNm
6) -16,00 + 16.2/2 = OkNm

Momentenverlauf gesamt
-16,00kNm

"N AEN\

@ Hy
+24,16kNm

/
\ )/
\\-.///
+38,08KNm +38,15kNm

BIEGEBEMESSUNG

Erforderliches Widerstandsmonent
Werf = Mmax / 6Bzul = 3815/ 14,5 =263cm?
gewahlt aus Tabelle: 1 220 mit Wvor= 278cm?

SPANNUNGSNACHWEIS

Vorhandene Biegespannung
oBvor = Mmax / Wvor = 3815/ 278 = 13,72kNlcm2 < oBzul = 14,50 kN/cm?
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